

В эти дни Михаил Михайлыч не чувствовал себя одиноким.



**Пока милиция
искала угонщиков
и машину
писателя, сотни
людей позвонили
ему, выражая
поддержку.
А в четверг
Жванецкий ходил
на опознание**

**Михаил
ЖВАНЕЦКИЙ:**

Так приятно - словно у себя на похоронах ПОБЫВАЛ!

Комс. правда. - 2002. - 12 янв. - с. 11

Напомним: на Михаила Жванецкого напали вечером в субботу, 5 января. Около девяти часов писатель подъехал к воротам своей дачи, расположенной в Серебряном бору. Там его уже поджидали трое грабителей с «кавказской» внешностью. Когда Жванецкий вышел из машины, его несколько раз ударили, затащили на заднее сиденье нового джипа «Мерседес-Гелендваген», купленного несколько дней назад, и около часа возили по городу. Затем нападавшие отвезли его на 16-й километр Московской кольцевой автодороги и высадили в районе нефтеперерабатывающего завода в Капотне, а сами на джипе крылись. По словам сатирика, вместе с авто преступники завладели его мобильным телефоном, сумкой с 600 долларами и кепкой. Говорили еще, что у него пропали рукописи.

Позавчера оперативники отдела по борьбе с организованной преступностью в районе техноцентра на Варшавском шоссе задержали пятерых грабителей, которые почти год отнимали у москвичей дорогие автомобили. Схема, по которой действовала банда, была очень похожа на то, как напали на Михаила Жванецкого.

По словам замначальника прокуратуры Южного округа Алексея Брундасова, в деле уже имеется десять эпизодов. Преступники охотились на дорогие автомобили в Южном и Юго-Восточном округах столицы с прошлого года. Выбирали не только модные «Мерседесы Гелендвагены» и «БМВ-Х5», но и подержанные иномарки. Всем жертвам грабители угрожали ножом и огнестрельным оружием, били. К счастью, обошлось без тяжких телесных повреждений.

Не раскрывая тайны оперативных действий, Алексей Брундасов рассказал, что за бандитами велась слежка. Утром четверо из них подъехали к зданию техноцентра. В этот момент милиционерам без стрельбы и шума удалось надеть наручники на всю четверку. Пятого грабителя взяли чуть позже в Московской области. Сейчас жителей Ингушетии Артуру Арапиеву, Магомету Тунгуеву, Вахе Баркинхоеву, Герихану Гаджаеву и Махмуду Гандолаеву предъявлено обвинение в

разбое. Удалось обнаружить и две похищенные машины. Но среди них «Мерседеса» Жванецкого не оказалось.

То, что не один Жванецкий стал жертвой пятерых бандитов из Ингушетии, отнимавших иномарки у москвичей, у следствия не вызывает сомнений. Но поскольку из пострадавших писатель - самая известная личность, его и пригласили на опознание первым. Однако точно указать на кого-либо из задержанных Жванецкий не смог.

- В протоколе так и записано: «Опознать никого не могу», - сказал нам Алексей Брундасов.

**Анна СЕЛИВАНОВА.
Фото Натальи ЛОГИНОВОЙ.**

ЗВОНК ПОСТРАДАВШЕМУ

Знаменитый портфель сатирика не похищен

Михаил Жванецкий об опознании рассказывал не слишком охотно.

- Да, действительно было опознание, - подтвердил Михаил Михайлович, - но не знаю, имею ли я право об этом говорить. Могу только сказать, что голос одного из людей показался мне похожим на голос нападавшего, но лица я не узнал. Да и во время нападения как-то лицо не слишком рассмотрю. На фоторобот, составленный по моим словам, задержанный не похож.

- Михаил Михайлович, а как вообще ваше самочувствие сегодня?

- Ничего, сейчас уже нормально. Самое приятное - это количество звонков: просто тысячи людей из разных стран звонят и интересуются, как дела, не нужно ли у постели посидеть. Так приятно - я словно пережил свои похороны.

- ???

- Не каждому все же удастся понять, придет ли хоть кто-нибудь, а тут... Спрашивают, ненавижу ли я нашу страну после всего случившегося. Нет, не ненавижу. И плевать на все, меня не интересует машина. Самое обидное, что пропали теперь записные книжки за три года.

- Они были в портфеле?

- Нет, скажите об этом обязательно: портфель на месте! Он дома, все, что я написал за это лето, к счастью, сохранилось.

- Но говорили ведь именно про то, что у вас отняли портфель?

- Нет, у меня была с собой наплечная сумка. Там лежали записные книжки с номера 185 по 191, туда я записывал мысли какие-то, шутки, разговоры услышанные. Этого, конечно, очень жаль. И еще в сумке был черновик «Автопортрета». У меня есть серия автопортретов - в 35, 40, 50 лет. И вот автопортрет меня сегодняшнего как раз и исчез. Так что эти люди теперь все обо мне знают. Или, может, выбросили уже рукопись. Возможно, я сумею восстановить текст по памяти. Там была такая фраза: «Почитайте меня, как я читал вас всех, откройте меня, как я открывал вас всех»... Сегодня, после всего, эти слова как-то неожиданно приобрели совсем другой смысл.

Валентина ЛЬВОВА.